



# ઉમેદવારો અને રાજકીય પક્ષો દ્વારા ઇલેક્ટ્રોનિક મીડિયામાં વિજ્ઞાપનો પ્રસારિત કરતા પહેલા ચૂંટણી પંચની પૂર્વ મંજૂરી અવશ્ય મેળવવાની રહેશે

નડિયાદ, આ જાહેરનામા લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી-૨૦૨૪ દરમિયાન ચૂંટણી લડતાં ચૂંટણી દરમિયાન રાજકીય પક્ષો/ઉમેદવારો/સંસ્થાઓ તરફથી કે તેઓના ટેકેદારો તરફથી ઇલેક્ટ્રોનિક માધ્યમથી, સ્થાનિક કેબલ કેબલ ડ્રોલ રૂમથી કે ટીવી ચેનલના માધ્યમથી કે રેડીયો નેટવર્કથી કે સિનેમાગૃહો દ્વારા પ્રચાર તથા જાહેરાતો કરવામાં આવે છે. જેના અનુસંધાને અધિક નિવાસી કલેક્ટર ભરત જોશી દ્વારા તા. ૧૮-૦૩-૨૦૨૪ના રોજ જાહેરનામું પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવ્યું છે.

નિષ્પક્ષ, તટસ્થ, શાંતિપૂર્ણ વાતાવરણમાં ચોજાય તથા કોઈ પણ પક્ષ કે સંસ્થા કે ઉમેદવારોની તરફથી કે વિરુદ્ધમાં કે ચૂંટણી પંચે જાહેર કરેલ આદર્શ આચાર સંહિતાની જોગવાઈઓ વિરુદ્ધ કોઈપણ ચૂંટણી વિષયક જાહેરાત ઇલેક્ટ્રોનિક માધ્યમથી કરવામાં ન આવે તે માટે ભારતના ચૂંટણી પંચ દ્વારા આદેશાત્મક જોગવાઈઓ કરવામાં આવી છે. મુખ્ય નિવાચન અધિકારીની કચેરી, ગુજરાત રાજ્યના આદેશ અનુસાર જીદા કક્ષાએ રાજકીય જાહેરાતો તથા પેઈડ ન્યૂઝના પૂર્વ પ્રમાણિકરણ, ચેનલ અને કેબલ નેટવર્ક ઉપર

જાહેરાત આપવા વિચારતા દરેક માન્યતા પ્રાપ્ત રાજકીય પક્ષો તથા નોંધાયેલા રાજકીય પક્ષો અને ચૂંટણી લડતા ઉમેદવારે આવી જાહેરાત ટેલીકાર્ટના સૂચિત આરંભની તારીખથી મોડામાં મોડા ત્રણ દિવસ અગાઉ અરજી કરવાની રહે છે. બીજી કોઈ વ્યક્તિ અથવા બિન નોંધાયેલા રાજકીય પક્ષો, સંસ્થા વિગેરેએ આવી જાહેરાત ટેલીકાર્ટના સૂચિત આરંભની તારીખથી મોડામાં મોડા ૭ (સાત) દિવસ અગાઉ અરજી કરવાની રહેશે. MCMC સમિતિનું પ્રમાણિકરણ મેળવવા માટે અરજી

ટેલીકાર્ટ માટે જાહેરાત, જિંગલસ, ઇન્સર્શન્સ, બાઈટસનું પ્રમાણપત્ર મેળવ્યા સિવાય જાહેરાત, જિંગલસ, ઇન્સર્શન્સ, બાઈટસનું પ્રમાણપત્ર મેળવવા અને રાજકીય પક્ષો દ્વારા વર્તમાનપત્રોમાં અપાતા પેઈડ ન્યૂઝ પણ ખેડા જીદા MCMC સમિતિ દ્વારા મોનિટર કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત ચૂંટણીની કામગીરી માટે નિયુક્ત મદદનીશ ચૂંટણી અધિકારીઓને જાહેરાતોના પ્રસારણ પર દેખરેખ રાખવા માટે અધિકૃત કરવામાં આવ્યા છે. વધુમાં કેબલ ટેલીવિઝન (વિનિયમન) અધિનિયમ, ૧૯૯૫ તથા હેઠળના નિયમો પરત્વે તપાસણી અને સીઝર સહિતની કામગીરી કરવા સત્તા આપવામાં આવી છે. આ હુકમનો ભંગ અથવા ઉદ્વેગન કરનાર કેબલ ટેલીવિઝન (વિનિયમન) અધિનિયમ, ૧૯૯૫ ની જોગવાઈઓ મુજબ તથા ભારતીય દંડ સંહિતા, ૧૮૬૦ની કલમ-૧૮૮ હેઠળ શિક્ષાપાત્ર થશે તેમ અધિક નિવાસી કલેક્ટર દ્વારા જાહેરનામામાં જણાવવામાં આવ્યું છે.

## આવ્યો અવસર લોકશાહીનો: મહિસાગર જીદાની વિવિધ શાળાઓમાં સ્વીપ અંતર્ગત વિવિધ સ્પર્ધાઓનું આયોજન



મહિસાગર, સ્વીપ અંતર્ગત વિવિધ મતદાર જાગૃતિ અભિયાન અંતર્ગત મહિસાગર જીદા કલેક્ટર નેહા કુમારીના માર્ગદર્શન હેઠળ જીદા શિક્ષણાધિકારીની કચેરી દ્વારા જીદાની વિવિધ શાળાઓમાં અલગ અલગ પ્રવૃત્તિઓ હાથ ધરાઈ છે. જીદામાં મતદાર ચાલીમાં વધુમાં વધુ નામ નોંધણી થાય તથા આગામી લોકસભા ચૂંટણીમાં વધુમાં વધુ મતદાર થાય તેવા ઉદ્દેશ્ય સાથે મહિસાગર જીદાની વિવિધ શાળાઓમાં

## સંતરામપુર તાલુકાના બારીયા સમાજે મીટિંગમાં ઠરાવ કરી ખોટા રીવાજ બંધ કરવાનું પાલન નહિ કરી તેના લગ્ન પ્રસંગમાં હાજરી નહી આપવી

સંતરામપુર, સંતરામપુર તાલુકાના ગોઠીબડા ગામે બારીયા સમાજમાં ખોટા રિવાજો બંધ કરવા માટેના ઠરાવ કરીને નિર્ણય લેવાયો નિયમોનું પાલન નહીં કરે તો કોઈપણ વ્યક્તિ બારીયા સમાજના લગ્ન પ્રસંગમાં હાજરી આપવી નહીં. સંતરામપુર તાલુકાના આદિવાસી સમાજ પછી હવે બારીયા સમાજમાં પણ આવી કાળજાળ મોંઘવારીમાં ખોટા રિવાજો બંધ કરવા માટે આજરોજ મીટિંગ યોજવામાં આવેલી હતી. આ મિટિંગમાં બારીયા સમાજ પગી, રાવળ, ખાંટ આ તમામ સમાજના અગ્રણીઓ ભેગા



મળીને હવેથી કોઈપણ જગ્યાએ લગ્ન પ્રસંગમાં કે વાસ્તવમાંના કાર્યક્રમ યોજાય તો દરેક જગ્યાએ રીતરિવાજોનો નિયમોનું પાલન કરવાનું રહેશે. આજે સમાજના અગ્રણીઓ ભેગા થઈને મિટિંગનું આયોજન કરેલું હતું અને નિર્ણય લેવામાં આવેલો હતો. લગ્ન પ્રસંગમાં ઘોડા, ડીજે, બગી, ફટાકડા વધારાના વાસણો,

## મહુધાના કંજોડા ગામે વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા રેલી અને શિક્ષકો દ્વારા ગ્રામસભા થકી મતદારોને જાગૃત કરવામાં આવ્યા



નડિયાદ, વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા રેલી તેમજ શિક્ષકો લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી ૨૦૨૪માં ખેડા જીદાના સૌ મતદારો પોતાના મતાધિકાર વિશે જાગૃત થાય તથા મહત્તમ લોકો મતદાન કરે તે માટે જીદા ચૂંટણી અધિકારી અને કલેક્ટરના માર્ગદર્શન હેઠળ શિક્ષણ વિભાગ સ્વીપ એક્ટીવીટી હાથ ધરી રહ્યું છે. જે અન્યથે મહુધા તાલુકાના કંજોડા મુકામે સ્વીપ એક્ટીવીટી અંતર્ગત અધિકારી અને કલેક્ટરના માર્ગદર્શન હેઠળ શિક્ષણ વિભાગ સ્વીપ એક્ટીવીટી હાથ ધરી રહ્યું છે. જે અન્યથે મહુધા તાલુકાના કંજોડા મુકામે સ્વીપ એક્ટીવીટી અંતર્ગત અધિકારી અને કલેક્ટરના માર્ગદર્શન હેઠળ શિક્ષણ વિભાગ સ્વીપ એક્ટીવીટી હાથ ધરી રહ્યું છે. જે અન્યથે મહુધા તાલુકાના કંજોડા મુકામે સ્વીપ એક્ટીવીટી અંતર્ગત અધિકારી અને કલેક્ટરના માર્ગદર્શન હેઠળ શિક્ષણ વિભાગ સ્વીપ એક્ટીવીટી હાથ ધરી રહ્યું છે.

## લુણાવાડા કાકાના ચમારીયા ગામે એક યુવાન કેનાલમાં ડૂબતા શોધખોળ: જિદામાં સાત દિવસમાં પડુંબ્યા

લુણાવાડા, મહિસાગર જિદામાં તહેવારો પાણીમાં ડૂબી મૃત્યુ પામવાની ઘટનાઓ વારંવાર બનતી હોવાથી જિદા પ્રસાસન દ્વારા જિદામાં આવેલ નદી, તળાવ, સરોવરમાં, કેનાલ પર નાહવા જવા માટે પ્રતિબંધ ફરિયાદો જાહેરાતનું પાટા ૧૦ માર્ચનારોજ અધિક જીદા એજન્ડા દ્વારા પ્રસિદ્ધ કર્યું કરવામાં આવ્યું હતું. તેમ છતાં મહિસાગર જિદામાં સાત દિવસમાં પડુંબ્યા ડૂબ્યા છે. હોળીના દિવસે વીરપુરના ધાવકીયા ગામના ત્રણ યુવાનો ડૂબતા હોળીનો તહેવાર મતમમાં ફેંચવાયો હતો. ત્યારબાદ ખરોડ ગામે એકનું મોત થયું હતું. ત્યારબાદ આજે લુણાવાડા તાલુકાના કાકાના ચમારીયા ગામ પાસે આવેલ પાનમ કેનાલમાં કંતાર ગામનો એક યુવાન નાહવા પડતા તેજ પાણીના પ્રવાહમાં તણાતાં સ્થાનિક લોકો ઘટના



સ્થળે પોહરયા હતા. પરંતુ કેનાલમાં પાણીના તેજ પ્રવાહના હોવાથી ડૂબેલ યુવાનને શોધવામાં મુશ્કેલી પડતી હોવાથી કાકાના ચમારીયાના સરપંચ દ્વારા કેનાલનું પાણી બંધ કરાવવા માટે તજવીજ હાથ ધરી હતી. ત્યારે સ્થાનિક લોકોને પૂછતાં કેનાલમાં ડૂબનાર ખાંટ વિજયભાઈ રમણભાઈ ઉર્ફે ભૂરો કંતાર ગામનો હોવાનું જાણવા મળ્યું હતું.

## શું આપ આપના મતવિસ્તારના ઉમેદવાર વિશે સંપૂર્ણ માહિતી મેળવવા માંગો છો ?

**કેવી રીતે કામ કરે છે 'Know Your Candidate' (KYC) એપ્લિકેશન ?**

સોપ્રથમ તો એન્ડ્રોઇડ યુઝરે ગુગલ પ્લે સ્ટોર અને આઈઓએસ યુઝરે એપલ એપ સ્ટોર પર જઈ એપ સર્ચ બોક્ષમાં Know Your Candidate કીવર્ડ ટાઈપ કરવું. એટલે તરત જ કેવાયસી-ઈસીઆઈ નામ સાથેની ઇલેક્ટ્રોનિક કમિશન ઓફ ઇન્ડિયા દ્વારા બનાવેલ એપ્લિકેશન તમારી સામે આવી જશે. આ ડાઉનલોડ કર્યા બાદ એપ્લિકેશન ચાલું કરતા જ પ્રોસીડ બટન પર ક્લિક કરવું. એટલે યુઝર સમક્ષ એક ઇન્ટરફેસ આપન થશે. જેમાં કોઈ પણ ઉમેદવારને તેના નામ દ્વારા અથવા મતવિસ્તારની વિગતોને આધારે શોધી શકાશે. આ એપમાં જે તે ઉમેદવાર તેના ફોટો સાથે યુઝર સમક્ષ બતાવવામાં આવશે, જેમાં તેની પાર્ટીનું નામ, આવેદન સ્ટેટસ અને મતવિસ્તારના નામની માહિતી બતાવવામાં આવશે. સાથે જ આ વિગતોની નીચે એક ગ્રીન કલરની લાઈનમાં Criminal Antecedents (ગુનાહિત ઇતિહાસ) લખેલું હશે. જો Criminal Antecedents સામે No હોય તો તેનો અર્થ છે કે ઉમેદવારનો કોઈ ગુનાહિત ઇતિહાસ નથી અને જો ક્રિમિનલ એન્ટેસિડન્ટ્સ સામે ક્યટ લખેલું હોય તો તેનો અર્થ છે કે ઉમેદવાર ગુનાહિત ઇતિહાસ ધરાવે છે. ઊર્ધ્વે આ દ્વારા ક્યટ વાળા ઉમેદવાર પર કલિક કરીને તેના ક્રિમિનલ રેકોર્ડ વિશે વધુ વિગતે માહિતી મેળવી શકશે. ઉપરાંત આ એપ્લિકેશનની મદદથી કુલ નામાંકન કરનાર ઉમેદવાર અને તેમાંથી ગુનાહિત ઇતિહાસ ધરાવનાર ઉમેદવારોની કુલ સંખ્યા પણ મેળવી શકાશે. ઉમેદવારોની સંપતિ અને ટેવા વગેરેની વિગતો પણ આ KYC એપ્લિકેશનના માધ્યમથી ઉપલબ્ધ થશે જેથી મતદારોને કોઈ ઉમેદવારોની બેનામી સંપતિ કે લગ્નચાર વિશે આકલન કરવાની સમજણ ઉભી થશે. નોંધનીય છે કે ભારતના ચૂંટણી આયોગની જોગવાઈ મુજબ ગુનાહિત રેકોર્ડ ધરાવતા ઉમેદવારોએ આ માહિતી ત્રણ વખત ટેલિવિઝન પર અખબારોમાં પ્રકાશિત કરવી અથવા જાહેર કરવી જરૂરી છે.

## અમદાવાદના દંપતીએ મહિલાને યૂનો લગાવી કરોડોની ઠગાઈ કરી

અમદાવાદ, અમદાવાદમાં રહેતા એક દંપતીએ મહેસાણાની વિધવા મહિલા સાથે ઠગાઈ કરી હતી. શહેરનું આ દંપતી વિધવા મહિલાને પોતાના વ્યવસાયમાં ભાગીદાર બનાવવાની લાલચ આપીને અંદાજે રૂ.૨૫ કરોડ રૂપિયાની છંતરપિંડી કરી હતી. જેને પગલે આરોપી દંપતી સામે મહેસાણા પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાઈ છે. સૂત્રો મુજબ મહેસાણામાં રહેતી આ વિધવા મહિલાની દીકરીને અમદાવાદના દંપતીએ તેમની ઓફિસમાં નોકરી પર રાખીને તેની સાથે સંબંધો

## વડોદરામાં ભાજપના નવા ઉમેદવારનો યુવા મોરચાએ વિરોધ કર્યો

વડોદરા, લોકસભાની ચૂંટણી લઈ દેશમાં રાજકીય માહોલ ગરમ બન્યું છે. ક્યાંક ઉમેદવારોનો વિરોધ ચાલી રહ્યો છે તો ક્યાંક ઉમેદવારો મતદારોને રિજવવા માટે મેદાને ઉતર્યા છે. આ બધાની વચ્ચે વડોદરા ભાજપમાં આંતરિક વિખવાદ યથાવત જોવા મળી રહ્યો છે. વડોદરામાં ભાજપના ઉમેદવાર ડો. હેમંત જોષીનો યુવા મોરચાએ જ વિરોધ કર્યો છે. ભાજપે વોર્ડ પના યુવા મોરચા કાર્યાલય મંત્રીએ ઉમેદવારને લઈ પોતાનો રોષ ઠાલવ્યો છે. પ્રિતેશ શાહે પ્રદેશ અધ્યક્ષ સી આર પાટીલના લાઈવ સ્ટ્રીમિંગમાં કોમેન્ટ કરી પોતાનો રોષ ઠાલવતો ફરી એકવાર વડોદરાનો રાજકારણ ગરમાયું છે. યુવા મોરચાના નેતા પ્રિતેશ શાહે રંજન ભટ્ટના સમર્થનમાં હેમંત જોષીનો વિરોધ

**એતેકાફ**

એતેકાફ કે લુગ્નીમાના એક જગહ પર અપને આપકો માપંદ રખને રોકે રખના પાક કરને કે હે કુરઆને પાક મેં લેકડ ઈસી માઇનો મેં ઈસ્તેમાલ હુઆ હે લેકીન શરઈ ઈસ્તે માલમે ઈસસે મુરાદ એક એસી ઈબાદત હે જીસમે મુસલમાન મુકદર મુરત કે લીયે દુનિયા સે અલગ હે યાદે ઈલાહી કે લીયે મસ્જદ મેં બેઠ જાતા હે ઓર ચે ઈબાદત ઉમુમન સમઝાન મુબારક કે આખરી અશરે મેં કી જાતી હે.

**હદીષ-** ઉમુમલ મોમેનોન હઠરત આપસા સિદ્દિકા રદિયહાહો અન્હાસે રિવાચત હે કે નબીએ કરીમ સદાદાહો અલય હે વસાલેહી વસદમ હંમેશા રમઝાન શરીફ કે આખરી અશરે ચાને આખરી દસ દીન એતેકાફ ક્રિયા કરતે થે હતા કે આપકી અઝવાજે મુત હેરરત ઘરોમેં એતેકાફ ક્રિયા કરતી થી. (મુશલીમ શરીફ)

**હદીષ-** હઠરત સરકારે ઈમાન હુસેન સે રિવાચત હે કે હુકુર સદદાહો અલય હે વસાલેહી વસદમને ફરમાયા કે રમઝાન શરીફ કે આખરી દશ દિનોમાં એતેકાફ કરનેવાલા એસા હે જેસે ઉસને દો હજ ઓર દો ઉમરોકીયે (બહદકી)

**ખતમે શહેરીપ-૦૬**

**વકતે ઈકતાર-૫૩**

**ચાંદ-૨૧**

**નોંધ :** સદર ટાઈમ પંચમહાલ તથા દાહોદ જીદાના પુસ્તો છે.

## આપની આજ.....

મેષ: તમારે કડવાશને મીઠાશમાં રૂપાંતરિત કરવાની કળા શીખવી પડશે. તમને તમારા જીવનસાથી તરફથી સહયોગ મળશે. સંતાન તરફથી નિરાશાજનક સમાચાર મળી શકે છે.

વૃષભ: આજે તમને પારિવારિક અને આર્થિક મામલામાં સફળતા મળશે. આજીવિકાના ક્ષેત્રે ચાલી રહેલા નવા પ્રયત્નો ફળદાયી બનશે. કર્મચારીઓનો આદર અને સહયોગ પણ પૂરતો રહેશે. સાંજના સમયે કોઈ ઝઘડામાં ના પડો.

મિથુન: આજે તમારો દિવસ મિશ્રિત રહેશે, પરંતુ સ્વાસ્થ્ય નરમ રહેશે. કોઈ પ્રતિકૂળ સમાચાર સાંભળીને તમારે અચાનક પ્રવાસ પર જવું પડી શકે છે. તમારી વાતોને લીધે કોઈની સાથે મતભેદો અને વિવાદ થઈ શકે છે.

કર્ક: આજનો દિવસ સંતોષપૂર્ણ અને શાંતિપૂર્ણ બની રહી શકે છે. રાજકીય ક્ષેત્રે કરવામાં આવેલા પ્રયત્નોથી સફળતા મળશે. સરકાર અને સત્તા વચ્ચેના જોડાણનો લાભ તમને મળી શકે છે.

સિંહ: આજનો દિવસ પુત્ર, પુત્રીની ચિંતા અને તેમના કાર્યોમાં વિતાવશે. વિવાહિત જીવનમાં ઘણા દિવસોથી ચાલી રહેલી સમસ્યા સમાપ્ત થઈ જશે. આજે સંબંધીઓ સાથે વ્યવહાર ના કરો, સંબંધો ખરાબ થવાની સંભાવના છે.

કન્યા: આજે તમારા વિરોધીઓ પણ તમારી પ્રશંસા કરશે. શાસક પક્ષ સાથે નિકટતા અને જોડાણનો લાભ પણ તમને મળશે. સાસરિયા તરફથી પૂરતી રકમ મળી શકે છે.

તુલા: આજે તમારી આસપાસ કોઈ સુખદ વાતાવરણ રહેશે. પરિવારના બધા સભ્યોની ખુશીમાં વધારો થશે. કેટલાક મોટા વ્યવહારોની સમસ્યા જે ઘણા દિવસોથી ચાલી રહી છે તે ઉકેલાઈ શકે છે.

વૃશ્ચિક: આજે સ્વાસ્થ્યનું વધુ ધ્યાન રાખવું પડશે. વાયુ વિકારની ફરિયાદો હોઈ શકે છે. બ્લડ પ્રેશરના દર્દીઓના રોગમાં વધારો થઈ શકે છે. નોકરી-વ્યવસાયની દ્રષ્ટિએ દિવસ મિશ્રિત રહેશે.

ધન: આજની સ્થિતિમાં મન વિચલિત રહી શકે છે. આવકના નવા સ્ત્રોત સર્જશે પરંતુ માનસિક મૂંઝવણને કારણે તેમ લાભથી વંચિત રહી શકો છો. નમ્રતા-વાણીથી આદર મળશે.

મકર: આજે આજીવિકાના ક્ષેત્રે પ્રગતિ થશે. રાજ્યની પ્રતિષ્ઠામાં વૃદ્ધિ થશે. સંતાનની જવાબદારી નિભાવી શકાય છે. મુસાફરીની સ્થિતિ સુખદ અને લાભકારી રહેશે.

કુંભ: આજે તમને ભાગ્યનો સહયોગ મળશે. રોજગાર-વ્યવસાયના ક્ષેત્રમાં ચાલી રહેલા પ્રયત્નોમાં કલ્પનાત્મક સફળતા પ્રાપ્ત થશે. સંતાન તરફથી પણ સંતોષકારક સુખદ સમાચાર મળશે.

મીન: આજે કોઈ કિંમતી વસ્તુની ચોરીનો ભય રહેશે. ભાળકોના શિક્ષણમાં અથવા કોઈ પણ સ્પર્ધામાં સફળતાના સમાચારોને લીધે મનમાં આનંદ થશે. કોઈ પણ અટકેલા કામ સાંજે પૂર્ણ થશે.



